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AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

5. juli 2022 

 

Sagsnummer: 1507 
 

Klageren:  
 

 
 

Indklagede: APCOA PARKING DANMARK A/S - Europark 
Hjulmagervej 4 B 
7100 Vejle 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 795,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
anvendelse af p-tilladelse. 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret uden 
p-tilladelse.   
 

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
Steen Jørgensen 
Sofie Thøgersen, DPPB 
Per Jensen, Forbrugerrådet Tænk 
Simon Kildeby, FDM 
 

 

 
 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 9. marts 2019, kl. 14:51-14:54 for parkering med køretøjet med 
reg.nr.  på et område benævnt: ”3706, Dirch Passers Allé 12, 2000 Frederiksberg”.  
 
Afgiften er pålagt med begrundelsen: ”Gyldig p-tilladelse mangler”. 
 
Der er fremlagt foto af eksempel på skiltningen på p-pladsen. Af skiltningen fremgår:  
 
”PARKERING 
ALLE DAGE 00.00 – 24.00 
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”… 
Indklagede fastholder kravet, med henvisning til svarskrivelsen af den 26. juli 2019, med følgende 
bemærkninger:  
 
Det bemærkes, at det af klagers fremsendte foto med titlen ”Parketing ved KU.BE” ses, at skiltningen er 
placeret let synlig således, at det for klager har været muligt at se den opsatte skiltning, såfremt klager havde 
orienteret sig i alle retninger fra klagers parkerede køretøj, jf. BEK nr. 202 af 28/02/2014 § 4, stk. 2.  
 
Indklagede fastholder derfor indklagedes fulde krav over for klager, herunder at kontrolgebyret er pålagt med 
rette, og henviser i øvrigt til indklagedes tidligere svar i sagen samt indklagedes bemærkninger fremsat ved 
svarskrivelsen af den 26. juli 2019. 
…” 
 
 
SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
 
Af skiltningen på det benyttede parkeringsområde fremgår, at parkering alle dage i tidsrummet 07.00-18.00 
alene er tilladt med særlig p-tilladelse, og at parkering mod betaling ikke er tilladt i dette tidsrum.  
 
Køretøjet er observeret af parkeringsvagten kl. 14:51-14:54 uden p-tilladelse.   
 
Klageren har oplyst, at han i god tro har betalt til EasyPark, og at skiltningen er så fuld af information, at den 
meget nemt kan misforstås. 
  
Skiltningen på området fremstår tilstrækkelig tydelig til at klageren ved almindelig agtpågivenhed kunne have 
gjort sig bekendt med vilkårene på området. Klagerens forståelse af det skiltede vilkår om anvendelse af 
betalingsapp ikke har fornøden føje for sig til at blive lagt til grund. Kontrolafgiften er derfor udstedt med rette.  
 
Det af klageren anførte kan ikke føre til et andet resultat.  
 
Herefter er APCOA PARKING DANMARK A/S berettiget til at opretholde kravet om klagerens betaling af 

kontrolafgiften. 

 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
APCOA PARKING DANMARK A/S er berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften på kr. 795,-
.  
 
Klageren skal betale beløbet til APCOA PARKING DANMARK A/S, som sender betalingsoplysninger til klageren. 
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Klagegebyret tilbagebetales ikke til klager. 
 
Der er ikke taget stilling til øvrige sagsomkostninger. 
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
 
Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på 
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel 
retshjælpsforsikring. 
 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 

 

 

Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




